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1. Egy, a ferde hajitds iskolai bemutatdséhoz hasznalt rugds kilove szerkezet mindig Vo
kezddsebességgel 16vi ki a benne 1évd golydt, de valtoztathatd a kilovés szoge. A golyd maximalis
hajitasi tdvolsdga D, ha a kilovd szerkezet all.

a) A D tavolsag hanyszorosa lesz a hajitasi tavolsag abban az esetben, ha a hajitasi szog 60°, és a
kilovo szerkezet is vizszintes sikban Vo sebességgel egyenletesen mozog ugyanabba az iranyba,
amerre a golyo tavolodik a kilovés helyétol?

b) Milyen messze van ekkor a golyo becsapddasi helye a mozgd kilovényilastol?

A légellenallast elhanyagolhatjuk, és feltételezziik, hogy a kilovés és a becsapodas helye mindegyik
esetben ugyanabban a vizszintes sikban van.

2.  Konnyen mozgdé dugattyGval elzart hengerben egyatomos
molekulakbol all6 gaz van. A dugattyG keresztmetszete

2 dm?, a bezart gazoszlop hossza 0,6 méter, az 1000 % direkcios
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allandoji rugd megnyulasa 40 cm, a kiilsé levegd nyomasa 10° Pa,
a bezért gaz részecskéinek szama 3-10%,
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a) Hany Celsius-fok a tartalyba zart gaz hdmérséklete?

b) A gaz harmadrészét kiengedjiik. Mennyivel kell emelni a bennmaradé gaz hémérsékletét,
hogy a rugé megnyulasa 30 cm legyen?

€) Mennyi a melegités utan a bennmarado gaz bels6 energiaja?

(R=28,314 ﬁ) (Korabbi érettségi — felvételi feladat alapjan)

3. Egy Ci= 2 pF kapacitasu kondenzatort U = 100 V fesziiltségre toltiink, és parhuzamosan kapcsoljuk
egy C>= 4 uF kapacitasu, de toltetlen kondenzatorral.
a) Szamitsuk ki, hogy hany volt lesz a kialakul6 k6zos fesziiltség!
b) Mennyi elektromos t6ltés aramlott at az 6sszekotd vezetékeken?
¢) Mennyi a rendszer energiavaltozasa?
d) Valaszoljunk a fenti kérdésekre akkor is, ha a C, kondenzatort U, =200 V fesziiltségre toltottik, és
ezutan végeztiik el a parhuzamos kapcsolast!

4. Az R: és R, ohmikus ellendllasokat sorba kapcsoljuk egy idedlisnak mondhatdo 12 voltos
akkumulatorra. Ez utdn ugyanazzal a hagyomanyos (tehat nem digitalis) fesziiltségmérdvel kiilon-
kiilon megmérjik az Ri és R: ellendllasokra jutd fesziiltségeket, ¢és ezeket rendre
2 és 8 voltnak talaljuk.

Egy ilyen méréssorozatnal altalanosan is bebizonyithatd, hogy a fenti fesziiltségek aranya megegyezik
az ellenallasok aranyaval.
a) Hany volt fesziiltség van az egyes ellenallasokon akkor, amikor nem kapcsoltuk rajuk a
fesziiltségmérot?
b) Fejezziik ki a miiszer ellenallasat R; vagy R: segitségével!

Eredményes munkat kivanunk!



